

СОГДИНАЯТЕСЬ!

# Городецкая ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 20 (2549)

СУББОТА

25

ЯНВАРЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 8 коп.

## ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

22 января в «Городецкой правде» опубликовано обращение колхозников колхоза имени Тимирязева, в котором они призывают все колхозы района шире развернуть межколхозное соревнование на лучшую встречу весны текущего года, полностью закончить подготовку к севу ко дню открытия Всесоюзной партийной конференции—15 февраля. Рассказывая об успехах, которые достигнуты за последние годы, колхозники колхоза имени Тимирязева пишут: «Наш колхоз в течение последних лет соревновался с колхозом «Красный маяк». Соревнование заставляло нас работать лучше, вызывало стремление быть впереди и подтягивало отстающих».

И это действительно так. Богатейший опыт строительства социализма в нашей стране, как нельзя лучше подтверждает слова товарища Сталина об огромной движущей организующей силе социалистического соревнования. «Самое замечательное в соревновании,—говорят товарищ Сталин,—состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства».

Используя этот могучий рычаг повышения производительности труда, такие колхозы, как «Красный маяк», имени Тимирязева, имени Кирова, I-го Кумохинского сельсовета, имени Чапаева, имени Куйбышева, промколхоз «Красный судостроитель» значительно укрепили общественное хозяйство, из года в год здесь полноценное становится трудодень. Эти артели заслуженно награждены дипломами и премиями, а колхоз «Красный маяк» орденом «Трудового Красного Знамени». Их опыт должен стать достоянием всех колхозов района. К сожалению, в нашем районе ряд колхозов еще стоит в стороне от социалистического соревнования.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) в своем решении от 23 января одобрили инициативу колхозников колхоза имени Тимирязева о развертывании межколхозного соревнования и предложили всем первичным парторганизациям села, исполнкам советов и управлению колхозов обсудить обращение на общих собраниях колхозников, организовать соревнование колхозов, бригад, звеньев.

Задача партийных организаций, сельсоветов и колхозов по-боевому взяться за выполнение этого указания. Надо сейчас по-хозяйски просмотреть, проверить—все ли сделано в колхозах для того, чтобы в 1941 добиться высокого уро-

жая, чтобы по-большевистски выполнить решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии и укреплении картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького. Со всей страстью обрушиться против лени, неповоротливости, медлительности в подготовке к севу. О неудовлетворительной подготовке к весне сообщают нам из колхозов имени Калинина, Коньковского сельсовета, «Лесной край», «По ленинскому пути», «Новый мир» и др. Руководители этих колхозов т. Демин, Мироничев, Милюков, Колобов упорную работу по заготовке и вывозке удобрений, подготовке семян, ремонту сельхозинвентаря, подменяют пустой болтовней, рассчитывая, видимо, что их решения и разговоры дадут прибавку в урожае. Кое-где повторяют ошибки прошлого года, пренебрегают звеневой системой, приносят роль звена. Такие факты имеют место в ряде колхозов Я-Чистновского сельсовета, в колхозе имени 16 партсъезда.

Поддерживая призыв Тимирязевцев, включаясь в соревнование, каждый руководитель колхоза должен помнить, что соревнование может стать действенным при том условии, если обязательства будут систематически проверяться, замеченные недостатки — устраняться без задержки, на ходу. Следует предостеречь от излишней шумихи и болтовни в соревновании.

У нас еще не перевелись люди, которые не привыкли выполнять свои обещания и обязательства. Чего стоят, например, неоднократные заверения председателей колхозов «Красный флот» т. Ковалева и имени Войкова т. Коленова о том,

что они «исправят положение», с подготовкой к севу, если эти заверения не подкреплены делом? Уместно напомнить подобным руководителям незыблемое правило поведения партийного и советского работника: «Если большевик дал слово, значит оно должно быть выполнено. Прежде чем дать слово—всесторонне взвесь все обстоятельства, а давши слово—держись, сделай все для того, чтобы оно не повисло в воздухе, не оказалось пустушкой. Свое обязательство выполни в обусловленный срок, честно и точно».

(«Правда»).

30 января в Горьком открывается областное совещание передовиков сельского хозяйства.

Дело чести всех партийных, советских организаций села, колхозов и колхозников, включившихся в межколхозное соревнование, широко развернув соревнование между звеньями и бригадами—дебиться к этому совещанию лучших показателей в подготовке к севу.

Шаре развернем соревнование в колхозах!

20 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА

Год издания XI-й

№ 20 (2549)

Суббота

25

января

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 8 коп.

## СОСТОЯНИЕ ОЗИМЫХ

Минувшей осенью колхозы и совхозы страны с большим успехом провели сев озимых, значительно перевыполнив план. Площадь озимых посевов возросла по сравнению с предыдущим годом на 1.400.000 гектаров.

Зимовка посевов проходит в благоприятных условиях. Большинство метеорологических станций, ведущих наблюдение за озимыми, сообщает о почти полном отсутствии изреженности посевов. Результаты отрашивания взятых из-под снега растений показали вполне хорошее состояние и ржи и пшеницы. Они благополучно перезимовали первую часть зимы как в европейской части Союза, так и в Сибири и в Казахстане.

(ТАСС).

## Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

### Финплан I квартала выполнен на 70 процентов

Депутаты Пестовского сельсовета взятые обязательства в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции выполняют неплохо. В особенности хорошо работают депутаты тт. А. Куликова, Потачева, В. Иванов, М. Захаров, И. Горева и др. Они со своими избирателями проводят беседы, читки.

В результате проведения массовой работы наш сельсовет на 23 января выполнил финплан первого квартала более чем на 70 проц. К открытию конференции мы финансовый план первого квартала выполним на 100 проц.

Н. БУТИН.  
Председатель Пестовского сельсовета.

### Равняться по передовым

Стахановцы Ковровского механизированного лесопункта взятое обязательство в XVIII Всесоюзной парторганизации выполняют. 9 января машинист паровоза № 18 Брызгалов А. и кондуктор Селезнев выполнили дневное задание на 107 проц., машинист Филиппов И., кондуктор Овчинников П. дали 130 проц. нормы. Плохо работают машинисты паровоза № 7 Николаев Н. и паровоза № 8 Мухнаткин С., которые не укладываются в расписание движения поездов.

СУЩИКОВ.  
Начальник движения.

### 410 ЧАШЕК ЗА СМЕНУ

Токари промколхоза имени Калинина, Коньковского сельсовета, Чуланов Ф. и Мухин В. первыми в промколхозе начали соревнование имени XVIII Всесоюзной парторганизации и вызвали на соревнование всех токарей промколхоза. Сейчас тт. Чуланов и Мухин успешно выполняют обязательства в соревновании. Тов. Мухин В. недавно за один день наточил 410 чашек хорошего качества. Не отстает от него и т. Чуланов Ф. при норме наточить за смену 140 чашек, он ежедневно натачивает по 250-300 штук.

Однако правление промколхоза мало, уделяет внимание стахановцам, бывают частые перебои в инструменте, особенно в резцах. Токари полны решимости перевыполнить дневные нормы, надо только им создать все условия для стахановской работы.

Е. СКВОРЦОВ.

Культработник промколхоза имени Калинина.

### Комсомольцы дают высокую производительность

Комсомольцы токарного цеха судоверфи, готовясь к встрече XVIII Всесоюзной парторганизации, повышают производительность труда. Токари стахановцы тт. Зимин и Филатова на обработке разных деталей для ремонтирующихся пароходов выполняют нормы в среднем до 200 проц.

М. Ж.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### 100.000 комсомольцев сдали лыжные нормы

Начался смотр готовности комсомольских организаций к Всесоюзному лыжному кроссу и маршевым соревнованиям имени XXIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, поступившим из 52 областей, краев и республик, на местах создано 228 тысяч комзводов. Ими охвачено 1142 тысячи юношей и девушек.

В результате систематических тренировок около 100 тысяч комсомольцев уже сдали нормы ГТО по лыжам и тем самым завоевали право на участие в кроссе. Комплектование и тренировка команд продолжаются.

(ТАСС).

### В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ установил первый день комсомольского кросса (соревнования) имени XXIII годовщины Красной Армии—воскресенье 2 февраля 1941 г.

В ознаменование первого дня кросса ЦК ВЛКСМ рекомендует первичным, районным и городским комсомольским организациям провести массовые физкультурные вечера комсомольцев и молодежи, карнавалы на льду, гуляния в парках, специальные киносеансы.

Редакциям комсомольских газет предложено выпустить 1 февраля специальные страницы о первом дне кросса (соревнования).

На центральной контрольно-семенной станции БССР (г. Минск).



На снимке: Фитопатолог З. П. Демидович (слева) и старший лаборант Л. В. Журавлев проверяют семена льна.

Фото Б. Хенина.

Фото ТАСС.

### Митинг на могиле «Жертв 9-го января»

В городе Ленина стало традицией в годовщину «Кровавого воскресенья» собираться у братской могилы на кладбище «Жертв 9-го января», чтобы почтить память погибших.

22 января утром со всех концов города на могилу жертв «Кровавого воскресенья» собирались рабочие, служащие и инженерно-технические работники многих предприятий и учреждений Ленинграда.

На трибунах — представители партийных, советских организаций, а также живые свидетели кровавой расправы царя над мирным шествием петербургских рабочих. Траурный митинг открыл секретарь Московского райкома ВКП(б) т. Бадаев. С воспоминаниями выступили участники событий 9 января 1905 года.

(ТАСС).

### 400.000 участников лыжного кросса

На 20 января, по данным союзов участников свыше 401 Отдела физкультуры и спорта ВЦСПС, в лыжном кроссе проф-

(ТАСС).

### К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

Шестая сессия Городецкого районного Совета депутатов трудящихся открывается сегодня в 12 часов дня, в помещении Дома пионеров (бывшая средняя школа имени Ленина).

Депутаты райсовета проходят на сессию по своим удостоверениям, приглашенные — по извещениям.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Сегодня исполняется 6 лет со дня смерти пламенного большевика, верного соратника Ленина и Сталина Валериана Владимировича Куйбышева, злодейски умерщвленного троцкистско-бухаринской бандой врагов народа.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ БОЛЬШЕВИК

25 января 1935 года наша страна понесла большую утрату. Жизнь прекрасного большевика, большого государственного деятеля, верного соратника Ленина и Сталина, Валериана Владимира Куйбышева была прервана злыми врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами.

Валериан Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1888 года. Детские годы провел в небольшом городке Кокчетав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков.

«Валериану было 14 лет, — вспоминает его сестра Елена Куйбышева, — когда он выполнил первое поручение революционной организации».

В 1904 году, шестнадцати лет, он вступил в Омскую организацию большевиков. С тех пор и до конца дней своих Куйбышев был активным революционером-большевиком. Все свои силы, знания, жизнь он отдал делу рабочего класса.

Революционные события 1905 года застали Валериана Владимира Куйбышева в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу — ему была поручена транспортировка оружия для участников декабряского восстания в Москве. В то же время он распространял нелегальную литературу в рабочих районах. За участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала-революционера, жизнь, полная опасностей и лишений. Он перебирается из одного города в другой, работает в большевистском подполье. Полиция не оставляет его в покое: его арестовывают, сажают в тюрьму, отправляют в ссылку. Но трудности и невзгоды не пугают его. Проходит некоторое время, и Куйбышев снова на партийной работе.

В одной из анкет, заполненной Куйбышевым в период гражданской войны, на вопрос: «Когда и каким преследованиям подвергались за политическую деятельность?» — он отвечал: «Арестовывался 8 раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Кайнск, Томская губерния, Нарын, Иркутская губерния, Туркменск)».

Февральская революция застала Куйбышева на пути в очередную ссылку. Получив свободу, он едет в Самару и с присущей ему большевистской страстью принимается за организацию советской власти. По инициативе Куйбышева здесь



Рис. К. Теодоровича.

Фото ТАСС.

была создана Красная Гвардия, с помощью которой власть в Самаре быстро перешла к Советам.

В 1918 году Куйбышев становится во главе новоурожского пролетариата, боровшегося против врагов молодой Советской Республики. С оружием в руках он организует отпор контрреволюционным бандам чехо-словацкого и учредиловцев, работает комиссаром и членом Реввоенсовета I Красной армии, а затем IV Красной армии. Революционный опыт и полученные в юношеские годы военные знания (Куйбышев окончил кадетский корпус) выдвигают его как настоящего полководца. Он усиленно работает над повышением боевой готовности частей IV армии, куда входила также Чапаевская дивизия. Вместе с Фрунзе он принимает активнейшее участие в разгроме Колчака.

К концу 1919 года, когда организовался Туркестанский фронт, во главе его партия поставила товарищей Куйбышева и Фрунзе. Народы Средней Азии и сейчас помнят Куйбышева — полководца Красной Армии, прекрасного большевика и организатора среднеазиатских национальных республик. Под руководством Куйбышева и Фрунзе трудающиеся Средней Азии разгромили остатки белогвардейских банд, басиачей, английских интервентов.

Кончилась гражданская война. По воле партии Валериан Владимирович переходит на

ответственную хозяйственную работу. В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего совета народного хозяйства), руководил работой электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнил в этот период Валериан Владимирович. И всюду — будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы — он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев — образец пролетарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с «американской деловитостью». Он был чуток, умел согреть людей товарищеской лаской и в то же время требовал железной дисциплины, подчиняющей волю, энергию интересам партии.

Под руководством товарища Сталина Валериан Владимирович вел беспощадную борьбу с попытками наложить партии враждебную идеологию. Он не примирялся разоблачая и громил троцкистско-бухаринских бандитов.

Имя Валериана Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм.

В. ВЕРХОВСКИЙ.

## В колхозе имени В. В. Куйбышева

Сегодня исполняется шесть лет со дня смерти верного соратника Ленина и Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б) Валериана Владимира Куйбышева, злодейски умерщвленного контрреволюционной троцкистско-бухаринской бандой врагов народа.

Имя В. В. Куйбышева носит наш колхоз. Его имя воодушевляет нас колхозников на новые победы. И следует сказать, что мы честной, добросовестной работой оправдываем его имя.

За шесть лет наш колхоз неизвестно вырос. У нас с каждым годом повышается урожайность, растет поголовье скота, увеличивается доход колхоза, который за прошлый год составил более 320 тыс. руб., это в четыре раза больше чем он составлял в 1936 году.

За высокий урожай, который в среднем за 1937-1939 гг. составлял 13,08 цент. с га зерновых и 4,07 цент. льноволокна с гектара, наш колхоз на днях награжден дипломом второй степени, премирован 5000 руб. и мотоциклом. Высокая награда вызвала новую волну социалистического соревнования среди колхозников. Звенья, бригады и колхозники взяли новые обязательства, чтобы получить высокий урожай всех культур.

Например, в первой бригаде шесть звеньев, за которых закреплены все площади посева, включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяли на себя конкретные обязательства. Так, звено т. А. Косаревой решило получить рожь 26 цент., овса 23 цент., картофеля 250 цент. и по 10 цент. льноволокна с гектара, а звено т. А. Хрипуновой решило снять по 23 цент. овса, по 9 цент. льноволокна, по 250 цент. картофеля и 25

цент. ячменя с гектара. Такие же обязательства взяли на себя звенья тт. П. Солнцевой, Е. Лямцовой, К. Косяревой, М. Пичугиной.

Колхозники этих звеньев тт. А. Соловьев, А. Колова, А. Жаркова и др. активно собирают зоду и куриный помет. Звенья первой бригады собрали 27 цент. зоды и 10 цент. птичьего помета. Вывезено также на поля первой бригады 2025 возов навоза и 227 возов фекалия. Вывозим на поля и торф, который компостируем с навозом и фекалиями. Торфокомпост будет вложен под яровые культуры. На вывозке фекалия ежедневно перевыполняют нормы тт. М. Пичугина, В. Баранов и К. Косярева.

В первой бригаде все семена яровых культур отсортированы, доведены до посевных кондиций. Сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы.

Готовим мы и коня к севу. Все лошади у нас закреплены за зездовыми. Обезличка коня у нас изжита. Благодаря этому лошади сейчас имеют хорошую упитанность.

Готовясь к севу, колхозники повышают свои агротехнические знания в стахановских школах по полеводству и огородничеству.

В бригаде регулярно выходит стенная газета, в которой передовые люди — стахановцы делятся опытом своей работы. Колхозники нашей бригады отлично подготовятся к севу, встретят XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными успехами.

Члены нашего колхоза и в дальнейшем будут с честью оправдывать славное имя В. В. Куйбышева, добывая новых успехов во всех областях сельского хозяйства.

Л. ХАХАЛИН.

Бригадир первой бригады колхоза имени Куйбышева.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОБОРОННОЙ РАБОТЕ

Районный совет Осозавхима подвел итоги работы первичных организаций Осозавхима за истекший год. Из итогов видно, что ряд первичных организаций работал неплохо. Например, на войлокно-щеточной фабрике организация Осозавхима (председатель т. Новиков) выросла количественно, здесь аккуратно собирались членские взносы, подготовлено 41 чел. значков ПВХО, на 700 руб. распространены билетов 14 Всесоюзной лотереи.

Неплохо работала первичная организация колхоза «Красный маяк». Здесь организация выросла в три раза по сравнению с 1939 г., билетов 14 лотерем распространена на 2915 руб. Неплохо работали первичные организации райпотребкоопа, райзо, промкомбината и др. Но наряду с этим есть и такие организации, как в колхозе имени Тимирязева — председатель т. Сидорычев, в «Красном флоте» — т. Васильев, в банке

т. Грошков, на льнозаводе — т. Масников, где оборонной работе не уделяют должного внимания. Не помогают в налаживании этой работы здесь партийные и комсомольские организации.

Для того, чтобы оборонная работа предприятий, учреждений, колхозов отвечала требованиям сегодняшнего дня, нужно первичным партийным и комсомольским организациям больше интересоваться этим делом и помогать организовать работу. Нужна в этом и собственная инициатива председателей первичных осозавхимовских организаций. Например, т. Васильев (колхоз «Красный флот») даже не знает сколько у него членов Осозавхима, членские взносы не собирает.

Задача каждого колхоза, предприятия, учреждения иметь у себя крепкую организацию Осозавхима.

В. В. МАТРОСОВ.

Председатель райсовета Осозавхима.

## Шире развернем межколхозное соревнование!

### ПОДДЕРЖИВАЕМ ПРИЗЫВ ТИМИРЯЗЕВЦЕВ

Наш промколхоз «Красный судостроитель» 7 лет подряд соревнуется с колхозом имени 8 марта. Широко развернутое соревнование между звеньями, бригадами, колхозниками помогло нам добиться права участия в 1939 и 1940 гг. на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Колхоз недавно награжден дипломом первой степени, премирован деньгами в сумме 10.000 руб. и автомашиной.

Водушевленные высокой наградой, члены нашего промколхоза на общем собрании выступили в социалистическое соревнование, обязались конкретными делами встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. В текущем году решили при любых климатических условиях снять с каждого гектара по 180 цент. картофеля, 235 цент. кукурузы, 300 цент. свеклы, 170 цент. помидор, 20 цент. зерновых и не менее 5,5 цент. льноволокна с гектара. Образцово провести зимовку скота, добиться от каждой коровы 2100 литров молока и по 25 пороссят от каждой свиноматки, досрочно рассчитаться по всем видам поставок с государством.

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции—15 февраля колхозники решили вывезти на поля 1600 тонн навоза, 1800 тонн торфа, 400 тонн ила, 60 бочек фекалии. Завезти не менее 130

### Передовики в заготовке удобрений

На одном из совещаний бригады и звеньевые колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяли обязательство выполнить план по заготовке удобрений не менее как на 60 проц. ко дню открытия конференции—15 февраля. В ряде бригад и звеньев широко развернулось соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

Сейчас в колхозе семена яровых культур сортированы, они доведены до посевных кондиций первого и второго класса. На поля вывезено торфа более 2000 тонн, навоза около 1400 возов. Торф мы компостируем. Впервые в этом году организовали вывозку на поля фекалий.

На заготовке удобрений лучше других организована работа в шестой бригаде (бригадир т. Челышев Ф.). Здесь вывезено на поля 450 тонн торфа,

наших удобрений тт. А. Цветков, К. Мухин, Ф. Подгусков и др.

На 1941 г. нам установлен план вывезти на поля 1500 тонн навоза, 1100 тонн торфа, 50 возов фекалий и собрать золы 25 цент., птичьего помета 6 цент. Завезти минеральных удобрений 60 цент. На 21 января из этого плана у нас уже вывезено на поля 1000 тонн навоза, 500 тонн торфа, 160 возов фекалий, а золы и птичьего помета собрано 60 цент. За-

Б. МАЗАЛОВ.  
Председатель колхоза  
«Победа».

### Не медлить с сортированием семян

Сортирование семян в нашем районе идет неудовлетворительно. На 15 января из плаха 17.954 цент. просортировано семян только 10.510 цент. или 57 проц. В колхозах Тархановского, Чучелихинского сельсоветов совершенно не приступили к сортированию семян. Отстают с сортированием колхозы «Заря социализма», имени Орджоникидзе, «Красный пахарь», имени Войкова, «Красный флот», имени Молотова, «11 лет Октября», имени Крупской и др.

Медленно идет сортирование семян потому, что триера используются не с полной нагрузкой. В колхозе «Красный луч» вместо положенных по графику 10 дней сортировали зерно 24 дня. Здесь вместо нормы 50 цент., за сутки сортировали по 8—10 цент.

Не лучше работает триер в колхозе «Красный флот», где вместо 14 дней триер работал 25 дней. При таком использовании триеров район не сможет закончить сортирование семян к весеннему севу.

Большинство колхозов совершило не приступало к сортированию таких культур, как просо, горох, гречка, клевер.

В некоторых колхозах района не уделяется внимания сохранению семенных фондов. В районе есть случаи порчи семян. В колхозе «1 мая» испорчены семена проса, в колхозе «По ленинскому пути» семена люпина. В районе после проверки оказалось некондиционных семян по влажности 994 цент.—это в колхозах «12 лет Октября», «1 мая», «Красный судостроитель» и др. Эти семена необходимо немедленно подработать на триумфе, уменьшить слой насыпи, время от времени перелопачивать и установить систематический контроль, но этого пока не делается. Кладовщики должны помнить, что они отвечают за хранение семян, за наведение порядка в складах.

Сортирование семян нужно усилить, триера использовать на работе круглые сутки. Все отсортированные семена должны быть проверены на посевные качества и на них надо иметь удостоверение о качестве семян. Только семенами, доведенными до посевных кондиций колхозы имеют право производить посев.

Е. АМБАРОВА.  
Заведующая семенной  
лабораторией района.

Преподавательница русского языка 99-й Тбилисской неполной средней школы Гульнар Ахвердова в селе Земоведжиси организовала кружок по ликвидации неграмотности. В кружке занимаются 30 женщин, они изучают русский, азербайджанский языки и арифметику.



На снимке: Гульнар Ахвердова занимается с группой женщин.  
Фото В. Столярова.

Фото ТАСС.

### ЗАБЫВАЮТ О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

В артели «Красный молот» не уделяют должного внимания ликвидации неграмотности и малограмотности. В артели 25 малограмотных, но они не учатся. Правда, культармейцы выделены, но с сентября 1940 г. правление их не может утвердить.—Не к спеху—говорят в артели—обожает.

Совершенно в стороне от этого дела стоит культработник т. Сеничева. Она не организует обучение малограмотных, ждет решения правления, не проявляя собственной инициативы.

Надо сказать, что правление здесь вообще безразлично—есть культработка в артели или ее нет, поэтому оно мало спрашивается с Сеничевой. В артели нет кружка художественной самодеятельности, не организуются вечера вопросов и ответов, в цехах отсутствует наглядная агитация, нет лозунгов, плакатов, до сих пор в артели не вывешено ни одного лозунга о подготовке к XVIII партконференции, доска почета не организована, проведение читок художественной литературы не практикуется, библиотека пополняется новыми книгами крайне мало. В 1940 г. было куплено книг на 119 руб. и то часть из этих книг где-то затерялась.

Вся политко-просветительная работа в артели сведена к чтке газет в обеденный перерыв и к тому же чтки проходят без всякой подготовки. Тогда как при желании здесь можно организовать хорошо культурный досуг. В артели имеет-

ся гармонь, патефон, струнные инструменты. Но к сожалению т. Сеничева не заботится об этом, она даже не составила смету на 1941 г., на январь не имеет плана работы, стенная газета выходит не регулярно, оформляется плохо.

Правлению артели пора взяться со всей серьезностью за постановку культурно-массовой работы. Не надо забывать, что правильно организованная культурно-массовая работа способствует успешному выполнению плана.

Не лучше организована политпросветработка в артелях «Красный кустарь» (культработник т. Савровская), им. 20 лет Октября т. Голованова и др. Здесь до сих пор привыкли работать без планов, а там, где они есть—не выполняются и совершенно забыта ликвидация неграмотности и малограмотности. Например, в артели «Красный кустарь» из 22 чел. малограмотных учится 7-8 чел. и то непостоянно, в артели «Инвалид-водник» (культработник Мальцев) из 6 чел. малограмотных обучается 3 чел., в промкомбинате (культработник т. Мясников) 8 неграмотных и 8 малограмотных и ни один не учится.

Все это говорит за то, что культурно-просветительная работа на предприятиях и в артелях города крайне неудовлетворительна.

А. ПРОСВИРНИКОВ.

### СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ ЗИМОЙ

Исполнкомы сельских советов депутатов трудящихся обязаны организовать дело так, чтобы культурно содержались дороги сельского значения, межколхозные и дороги между отдельными селениями.

В зимних условиях содержание дорог имеет большое хозяйственное значение для колхозов. Зимой дороги необходимо навешить ветками с обеих сторон, ликвидировать снежные заносы, в особенности около селений и переездов через овраги.

В нашем районе немногие сельские советы взялись за вы-

полнение этих обязанностей. С выпадом первого снега в Букинском сельсовете (председатель т. Ефимов) были навешены дороги. Однако, многие сельсоветы этого не делают. Например, в Я-Чистновском сельсовете около деревни Лебедево, Смольков и других селений ежегодно бывают снежные заносы и сейчас почти невозможно проехать.

Комиссии по благоустройству при сельсоветах должны возглавить работу по содержанию дорог.

Н. КРАСНОЯРОВ.  
Техник райдороготдела.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Обострение внутриполитического положения в Румынии

20 января вечером в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации оппозиционно-настроенных к правительству железногвардейцев. В демонстрациях принимало участие свыше 20 тысяч человек. Корреспондент югославской газеты «Правда» сообщает, что волнения железногвардейцев продолжались 21 и 22 января.

Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий. По всей Румынии введено военное положение.

\* \* \*

Вечером 23 января бухарестское радио передало обращение премьер-министра Румынии генерала Антонеску к населению. В обращении указывает-

ся, что страна «в эти дни пережила тяжелое потрясение». Восставшие обстреливали здание совета министров и другие правительственные здания. Пришлось пустить в ход румынскую армию.

Вслед за тем бухарестское радио передало подписанный Антонеску и министром внутренних дел чрезвычайный декрет об обязательной сдаче оружия и запрещении всех собраний. Кроме того, министр внутренних дел опубликовал приказ, в котором указывается, что «заблуждавшиеся элементы из среды легионеров», организовавшие беспорядки в стране, сейчас капитулировали. Зачинщики будут арестованы и судимы. (ТАСС).

## Выступление Черчилля в палате общин

22 января в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль.

Говоря о проблеме рабочей силы, Черчилль отметил, что она тесно связана с вопросом о размере армии. Англия имеет сейчас около 4 миллионов вооруженных, одетых в форму людей, которые сыгают свою роль в обороне страны. Когда в 1939 г. численность армии была установлена, началось сооружение целого ряда предприятий для обеспечения армии всем необходимым для продолжительной борьбы на континенте Европы против германских войск.

В ближайшие 6 месяцев вступит в строй большое коли-

чество новых предприятий, и Англия впервые за все время будет испытывать большую нужду как в рабочих, так и в работницах. Сейчас впервые Англия может оказаться перед лицом недостатка рабочей силы.

Далее Черчилль указал, что за 16 месяцев войны Англия потеряла 60 тысяч человек, из которых половина — гражданское население.

В заключение Черчилль отметил, что по отношению к Италии были предприняты решительные шаги, которые теперь дали свои плоды в Лиции, у Сиди-Баррани, Бардии. Чрезвычайно важные операции разыгрываются на границах Абиссинии и Эритреи. (ТАСС).

## ОБ ОТМЕНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ США „МОРАЛЬНОГО ЭМБАРГО“ В ОТНОШЕНИИ СССР

В результате имеющих место за последнее время переговоров между Государственным департаментом США и подпредом СССР в США Т. Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое «моральное эмбарго».

\* \* \*

Политика, которую обычно называют «моральным эмбарго», была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и дополнительных заявлениях Государственного департамента от 15 и 20 де-

кабря 1939 г. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов, молибдена, алюминия, планов, патентов и технической информации, требующих для производства высококачественного бензина. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР. (ТАСС).

Политика, которую обычно называют «моральным эмбарго», была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и дополнительных заявлениях Государственного департамента от 15 и 20 де-

## Англо-германская война

В ночь на 23 января отдельные германские бомбардировщики атаковали различные военные объекты на восточном побережье Англии.

Английская авиация совершила первый за последние четы-

ре дни налет на Германию и оккупированную ею территорию. Бомбардировщики подверглись Дюссельдорф и другие пункты Рурской области, а также аэродромы во Франции. (ТАСС).

## Собрания в США, посвященные памяти Ленина

Американская газета «Дейли Уоркер» сообщает, что во многих городах США происходили собрания, посвященные памяти

МЧ 3351

Ленина. На собрании в Чикаго присутствовало около 4 тысяч человек. (ТАСС).

## Лесозаготовки

### Беспорядки на ледяной дороге

На ледянке Коневского лесопункта сейчас скопилось большое количество лесовозчиков, которые возят лес на американских санях. Здесь бывают ежедневно поломки как самих саней, так и оглобель. Но запасных оглобель нет. В результате лесовозчики каждую ночь один у другого украдкой берут оглобли и сани, из-за чего получаются массовые простой и опоздания на работу.

Плохо поставлен уход и за самой ледянкой. Особенно плохо ее поливают. Причина этого в недостатке воды. Воду для поливки ледяной дороги берут из слышковской небольшой речки, возят ее для поливки на расстояние 5 км. Поливают только середину ледянки и почти совершенно не поливаются концы ее. Плохое обслуживание ледяной дороги, в свою очередь, отрицательно сказывается на повышении производительности труда.

Руководители леспромхоза (директор Т. Завьялов) обещали вырыть два колодца, но так и не сдержали свое обещание. Стараясь на этом сэкономить большие средства, они в то же время не учли того обстоятельства, что из-за отсутствия водоснабжения около дороги, леспромхоз терпит гораздо больше убытков. В результате такой «экономии» дорога становится все хуже, создается угроза срыва выполнения плана лесозаготовок.

Совсем отсутствует уход за ледяной дорогой на ее склонах. Из-за этого много было случаев, когда лесовозчики наезжали один на другого, а лошади выбивали на воз. Счастье, что пока еще не было увечий. На самом ставеже — полный хаос. Десятник Лебедев здесь не справляется со своими обязанностями. Дрова сваливаются в беспорядке в кучу по обе стороны ледянки высотой до 2 метров, так что они осипаются (раскатываются) на ледянку, загромождая путь для проезда. Лесовозчики вынуждены останавливаться и убирать с дороги лесоматериал, в результате создается «пробка», на ликвидацию которой затрачивается много сил и времени.

Мало людей поставлено на укладку дров. Руководители леспромхоза не учитывают, что если лесоматериал занесет снегом, укладывать его будет еще труднее и укладка обойдется в два раза дороже, чем она могла бы обойтись до заноса.

Приемка древесины на ставеже проводится так: десятник обмеривает на возу, делает соответствующую скидку, но чем он руководствуется при приемке древесины — лесовозчику неизвестно. При этом результаты обмера записывает к себе в долгушку, а на руки возчику не дает ничего.

Необходимо все эти ненормальности срочно устранить и организовать работу на ледянке образцово.

Н. ГОЛИКОВ.  
Председатель промколхоза имени Орджоникидзе.



На снимке: Кудельницы деревни Харавы (Пружанский район, Брестская область, Белорусская ССР).  
Фото В. Лупейко.

Фото ТАСС.

## Будем учиться хорошо и отлично

ПИСЬМО ПИОНЕРОВ ДЕТДОМА ИМЕНИ ЛЕНИНА  
КО ВСЕМ ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ РАЙОНА

Ребята! Близится день открытия XVIII Всесоюзной партконференции. Трудящиеся нашей родины, рабочие, колхозники большими успехами в производстве, в сельском хозяйстве встречают XVIII партконференцию. Они дают дополнительную стране сотни тонн металла, угля и разных товаров.

Нам, пионерам и школьникам, нельзя отставать от наших отцов, матерей. Наш труд — это учеба. Давайте отлично учиться — это будет лучшим подарком партконференции.

В нашем втором отряде 46 пионеров. Во вторую четверть успеваемость у нас была 97,8 проц. В отряде имеется одна плохая ученица, 19 пионеров закончили четверть только на хорошо и отлично, а Наумова Тамара, Князев Коля и Соловьев Ира во всем предметах учились на отлично.

В нашем отряде звенья все

соревнуются на лучшую успеваемость и работу. Лучшим звеном является знаменосное третье звено — вожатый Г. Кривоногова. В третьей четверти мы обещаем не иметь ни одного пионера, который бы плохо учился. Мы все по-прежнему будем соревноваться, друг другу помогать, будем исправлять «посредственно» на «хорошо» и на «отлично». Обещаем приобретать трудовые навыки, крепить дисциплину у себя в отряде.

Мы обращаемся ко всем пионерам нашего района с призывом встречать XVIII Всесоюзную партконференцию славными пионерскими делами, хорошей учебой.

По поручению отряда:  
вожатая отряда —  
Ляля СПИРИНА.

Пионеры: Мария ЕРМИЛОВА,  
Валентина ПОДГОРНАЯ,  
Гуга КРИВОНОГОВА и др.

## Общеобразовательная школа для партийного и хозяйственного актива

Райком ВКП(б) для руководящего партийного, советского, профсоюзного и хозяйственного актива организует общеобразовательную школу по изучению русского языка, алгебры, физики, химии.

Школа будет работать два дня в неделю (в четверг с 7 час. до 10 час. 30 мин. вечера и

## Вносят культсбор и самообложение

Колхозники четвертой бригады промколхоза имени Орджоникидзе досрочно рассчитываются по культсбору и самообложению. Полностью уплачены указанные налоги тт. Висков И. П., Обрядов А. Н., Суханов Л. А., Обрядов В. Н. и др. А. П. ВИСКОВ.  
Депутат Коньковского сельсовета.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ  
«ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

**«О нормах выработки в колхозах»**

На опубликованную статью под заголовком «О нормах выработки в колхозах» (см. Г. П. № 262) райком в редакцию сообщило, что факты подтвердились. Нормы выработки в колхозах на 1941 год будут пересмотрены.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.

1-2 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкий дом отдыха

имеет в ПРОДАЖЕ  
путевки  
с 6 февраля на разные сроки.

Профсоюзные и хозяйственные организации заявки могут давать по телефону.